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1991 Paper 1B

Q1
(a)
i
條碼掃瞄器



ii
磁性油墨字符識別



iii
繪圖機



iv
磁盤



v
激光打印機



vi
影像掃瞄器


(b)
優點是便宜，缺點是沒有硬本產生。


(c)
i
鍵盤和聲音輸出設備



ii
聲音辯認設備和直觀顯示部件


(d)
需要由外圍設備輸入數據到中央處理器以進行處理,並輸出....

Q2

Q3

Q4

Q5

Q6

1992【卷一乙部】
Q1
(a)
i  條形碼閱讀器被廣泛用於超級市場來讀取貨品價格，因為它比人手快和準確。



ii
圖像設計者用影像掃描器把影像輸入到電腦中再處理。



iii
鼠形光標操縱器在直觀顯示部件中被用於選取某些項目或功能，因為鼠形光標操縱器可以快速和準確地選取屏幕上的位置。


(b)
磁盤容許隨機存取和順序存取，而磁帶只容許順序存取。磁盤的存取時間快過磁帶的。


(c)
RAM是有揮發性的而ROM是非揮發性。RAM支持讀和寫，而ROM在寫入數據之後就只可以讀。


(d)
....

Q2

Q3

Q4

Q5

Q6

1993[卷一乙部]

Q1
(a)
i
鼠形光標操縱器，圖形輸入板，電腦終端機，......

Q2

Q3

Q4

Q5

Q6

1994
卷一
Q1

Q2

Q3

Q4

Q5

Q6

1994
卷二

Q1

Q2

Q3

Q4
(a)
(i)
當她出去購物時無須帶備大量的現金。她只需的每月的月底一次帳。



(ii)
該商店可以用這付方式來吸引顧客。而且在交易時不必及大量現金，減低安全問題。


(b)
條形碼掃瞄器


(c)
(i)
因為貨品的價格經常變動。



(ii)
電腦檢查每一貸品的價格及將它乘以貸品件數，再把所有貨品加上以得出總和。


(d)
客戶編號應貯存在卡內，因為它是唯一的，可用此來辨認顧客身份。


(e)
顧客的通行字可以經過加密才貯存入文件，因此即使職員可以讀PWORD亦不能知道顧客的密碼。


(f)
要進一步電腦化，必須在總部辦公室中安裝一大型電腦來建立一數據庫。另外，必須建立一網絡把總部辦公室和各個分店的電腦連接在一起。在每一分行的電腦必須裝有調制器使可以通過電話線收發數據。為了印出整體售貨分析報告，需要一數據庫窕件來處理顧客資料。

為了產生一份每天售貨分析報告，總部辦公室中的電腦收集各分店的售貨資料，跟著計算每一分店的收入及分司的總收入，而存貨清單亦會跟隨售貨資料而更新。

Q5

Q6

1995 【卷一乙部】

Q1
(a)
i
指令寄存器貯存著由主存貯器讀取的指令；程序計數器貯存著下一個要被讀取的指令的地址；累加器貯存著被處理後的數據和任何計算的中途數據；存貯數據寄存器貯存著由主存貯器讀或寫入的數據；存貯地址寄存器貯存著要被處理的貯存位置的地址。



ii
程序計數器必須予以初始化成程序中第一個要執行的指令的地址。


(b)
A 比B 為優之處為操作系統已經載入主存貯器中，因此執行時間較快。B比A為優之處為貯存數據在磁盤的成本較低。

Q2
(a)
步驟1至3為輸入步驟而步驟4和5為輸出步驟。


(b)
插入的咭必須檢測是否該銀行發出的。然後，鍵入的通行字必須與該咭的通行相符。之後檢測鍵入的金額是否超過每日$10000的限額。最後，檢測是否有 足夠的金額提取。


(c)
i
...



ii
...

Q3

Q4

Q5

Q6

1995 Paper 2

Q4
a) 書籍的參考編號號對每一本書來說是唯一的，因此就算書的書名，作者和出版社是相同的都可以分辨出來。

b) 三個額外加入的字段可以是成本，售價和售出書本數目。

c) 一個優點是相同的事務文件不會用來更新主文件於一次。一個缺點是沒有可能追查舊更新紀錄。

d) 首先檢查腦操作員所輸入的參考編號是否在書籍主文件中存在。然後檢測其相應的書名，作者和出版社是否相同。 

e) 分店編號可以用來檢測電腦操作員輸入的分店編號是否存在。而且它亦可以用來檢驗分店名稱。而成批內家書表格的數量可以用來檢驗輸入表格的數目。其總數數必須和這數量相同。如果有出入，則部份表格遺失或被重複輸入。 
f) 從事務文件和書籍主文件產生購貨單的算法:

1. 由事務文件中該書本的參考編號。

2. 檢驗書籍主文件中該書的存貨。

3. 數所進行的事務數目。

4. 在存貨量中減去售去的數目。

5. 如果結果少於5，輸出該書的參考編號和要購買的數目。

1996[卷一乙部]
Q1
(a)
i
X是一輔助助貯存器，例子是磁碟。



ii
Y是輸出部件，例子是直觀顯示部件。


(b)
i
A是存貯數據寄存器。



ii
B是存貯地址寄存器。



iii
其它寄存器包括累加器，狀態容存器和程序計數器。



iv
控制總線的主要功能是傳送控制信號。



v
最多能存取的存貯單元為216=65536=64KB。

Q2
(a)
Law Sai Min
65217
12

(b)
Leung Shing
62464
11



Cheung Che Lin
23483
14


(c)
i
它是一檢驗位，用來檢測學生編號是否正確。



ii
65217




13251




74313


(d)
修改包括加入一名為 SEX 的欄來表示學生的性別，並把 AGE 欄更改為學生日期 DATE_OF_BIRTH。

Q3
(a)
i
顯示的次序為1，6，8。 



ii
總共用了8秒。


(b)
i
01011011




01001111



ii
01011011

10000000

01001111

10000000

01100110

10000000

01101101

4. (a)
優點是方便用戶使用。



缺點是盲人不能使用。


(b)
i
其它的顯示形式包括聲音和影像。


ii
聲音的輸出需要揚聲器，而影像的輸出需要直觀顯示部件。



iii
該系統應該出現一些吸引人的圖形和信息來吸引可能使用者。


(c)
機場和政務處。

Q5
(a)
i
用來辨認病人的身分。



ii
其中一個數據校驗方法是輸入身份證號碼兩次以確保輸入正確。而其中一個有效性檢驗是格式檢驗，檢查所有未段是否按照原定的格式出現。


(b)
i
入院日期可能用來計算人入院的日數，以方便日後計算住院費用。



ii
其它三個應鍵入的個人資料包括性別，近親和出生日期。


(c)
其中一個泄漏的途徑是未經援權的人可能拿到通行字。為了防止這情況發生，通行字應該經常更換。另一個泄漏的途徑是用戶在使用完之後忘記登出系統。為了防止這情況發生，系統應該在一段時間沒用後自動登出。

Q6
(a)
i
...

1996
卷二

Q1

Q2
Q3

Q4.
(a)  申請入會者必須呈交他的香港身份證和他的畢業證書。前者用來辨別他的個人資料，例如姓名，性別和身份證號碼。後者用來辨別他畢業的年份。


(b)
第一個漏洞是不能分辨出相同姓名的會員。解決此問題的方法是在記錄表中加入身分證號碼或會員編號。第二個漏洞是由於該表是沒有排序的，很難檢索會員。解決此問題的方法是把記錄按照名字排序。


(c)
在收費記錄表上，檢索出連續三年沒有繳交會費的會員和沒有繳交一年會費，並與會方失去聯絡的會員。然後把這些不活躍會員在郵寄名單中的地址標籤和會員登記卡移除。最後，在收費記表中把不活躍會員的行刪除。

Q5

Q6
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